

广东省酒类行业工联合会成立

我省酒类行业职工又多了一个“娘家”

本报讯 (全媒体记者黄细英)“我们将努力打造一支为职工谋福利,为本行业排忧解难的工会组织队伍,维护职工合法权益,协调劳动关系,团结和带领广大职工积极参与民主管理,为我省酒类行业又快又好发展贡献自己的力量”。6月29日下午,广东省酒类行业工会联合会成立大会在广东省九江酒厂举行,新当选的工联合会主席关向荣表达了今后的工作决心。省总工会副主席张振飏、省工业工会主席孙高山等出席成立大会,并为当选的工会主席、委员等颁发证书。

会议选举了广东省九江酒厂有限公司工会主席关向荣为广东省酒类行业工会联合会主席,广东省酒类行业协会秘书长彭洪为副主席,广东石湾酒厂集团有限公司工会主席周文燕为女职工委员会主任,广东省酒类行业协会副秘书长陈兴武为经审委主任,广东顺德酒厂有限公司工会主席何广照和广州珠江江峰酒业有限公司工会总干事杨建军为工会委员。为了体现工会关爱职工,保障女职工的权益,活动现场,省总工会为部分女职工会员代表赠送了“安康保险”。

张振飏表示,广东省酒类行业工会联合会的成立,意味着酒类行业的职工又多了一个“娘家”。希望新当选的工会委员履行好工会的各项职能,实现好、维护好、发展好广大职工会员的合法权益,照顾好、



■活动现场,省总工会为部分女职工会员代表赠送“安康保险”

黄细英/摄

发挥好、保护好广大职工会员的积极性、创造性;希望酒类行业工会联合会不断开展为职工服务、为职工维权的各种活动,在行业和企业中建立民主、和谐、温馨的职工之家,增加职工的认同感和追求感;希望企业负责人、经营者支持工会工作,为构建和谐劳动关系和为企业的发展作出贡献,同时也欢迎广大酒类行业职工加入工会大家庭,为职工之家的建设献计献策,实现自我管理、自助互济、共同发展。

据统计,目前我省共有酒类生产企业580多家,生产企业从业人员2.3万多人,

从事酒类贸易流通的批发企业8445家,零售企业15.8274万家,从业人员20余万人。广东省酒类行业工会的成立,将更好地发挥基层工会组织的重要作用,充分调动广大职工的积极性,切实维护广大职工的合法权益,同时能够帮助基层工会或工会小组协调与企业党政方面的关系,督促、指导基层工会组织加强职工的政治思想工作,动员企业工会和职工协助企业依法搞好经营管理,做好职工培训,不断提高职工队伍的整体素质,促使广东省酒类行业进一步发展。

人社部将专项检查职工退休审核审批

本报讯 人社部日前发布通知提出,将集中检查2014-2015年企业职工退休审核审批情况,必要时可延伸检查其他年度。检查的对象是企业职工退休审批行政部门、社会保险经办机构,根据工作需要抽查参保单位、参保和待遇享受人员等。

检查主要包括三方面:一是是否建立有效的退休审核审批、待遇核定、档案管理等工作制度并严格执行,内控制度是否严密等。二是退休审核审批相关文件依据是否合法合规,有无擅自扩大范围;正常退休是否符合相关条件并履行相应程序;特殊工种提前退休是否符合要求的岗位和年限;非因工伤残或因病丧失劳动能力是否提供符合要求的劳动能力鉴定材料;其他提前退休是否符合相关文件依据要求;退休审核审批程序是否合理;是否存在违规审核审批;在审核审批材料中是否存在伪造、变造档案和鉴定材料等问题。三是待遇核定依据是否合法合规;核定的待遇是否符合相关规定并履行相应的程序;待遇核定结果是否准确,有无违规修改个人参保缴费数据、篡改养老保险待遇计算结果、擅自扩大统筹项目支付待遇;是否存在虚构劳动关系、伪造变造证明材料以及违规补缴取得参保和待遇享受资格等问题。

(新华)

我省教师职称岗位结构比例将上调

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员杨明伟 吴少敏)6月27日,省人社厅、教育厅联合下发《关于我省中小学教师职称制度改革有关评聘工作的通知》,明确中小学教师职称制度改革评聘,可适当调整事业单位人事综合管理部门原核定的岗位结构比例。

此次中小学教师职称改革,需要分类完善教师高级、中级、初级之间的岗位结构比例。根据事业单位人事综合管理部门原核定的岗位结构比例,教师职称改革可适当调整。

《通知》明确,小学副高级和中级岗位比例分别上调不超过5%。同时,适当提高评聘矛盾突出的中学高、中级岗位结构比例。副高、中级岗位已全部使用,且已取得副高级、中级资格但未聘用在相应岗位的教师人数超过相应层级岗位设置数15%的中学,在事业单位人事综合管理部门原核定的岗位结构比例基础上,副高级和中级岗位结构比例可分别上浮3%。

《通知》明确,学校对空缺岗位的使用,应着眼长远,留有余地,严格控制。在高、中级空缺岗位数范围内,学校要根据实际情况及未来发展提出当年度岗位使用申请,由主管部门审核后报同级事业单位人事管理综合部门核准。

同时,存在高职低聘情况的学校,应将用于竞聘推荐的岗位数在取得职称的低(待)聘人员与拟申报该岗位级别职称的人员之间按合理比例(原则上中学、小学、幼儿园均按7:3的比例,可结合本单位情况调整)进行分配和择优竞争推荐,具体比例由学校确定,适当向前者倾斜。

李岩大校做客首场省财贸金融系统职工大讲堂讲述——

一带一路背景下的中国国家安全

本报讯 (全媒体记者蓝娟 通讯员迟斯窈)6月28日下午,由省财贸工会主办、广东省粤科金融集团工会承办的广东职工大讲堂——财贸金融系统专场在广晟国际大厦举行。中国人民解放军特种作战学院基础部学生军训教研室主任李岩大校为与会者讲述了“一带一路背景下的中国国家安全”。省总工会副主席杨敏、省财贸工会主席卢晓露、广东省粤科金融集团有限公司300多名职工出席本次活动。

在启动仪式上,卢晓露表示,省财贸工会倡导和主办广东省财贸金融系统职工大讲堂目的,是为切实做到融入中心,服务大局,充分发挥工会“大学校”作用,全面提高财贸金融系统广大职工的思想素质、业务素质和技能水平,确保企事业平安和谐稳定发展。省财贸金融系统职工大讲堂将会是面向职工、服务职工,以开阔视野、解放思想、更新知识、提高素质为宗旨的文化传播和学习知识的常设性平台。

据悉,省财贸金融系统职工大讲堂拟每季度举办一期,以名家讲座为主,根据讲课内容分为科学人生讲堂、科学文化讲堂、科学技术讲堂、科学健康讲堂等四个系列,每次大讲堂活动将会邀请一位知名专家学者主讲一个专题,致



■李岩大校为与会者讲述了“一带一路背景下的中国国家安全”

蓝娟/摄

力于打造高层次的职工学习平台,促进职工全面发展。

首场省财贸金融系统职工大讲堂上,李岩大校与职工们分享了他对“一带一路背景下的中国国家安全”的见解。李岩指出,“一带一路”的思路和实践前无古人,但这是丝路精神的传承和发扬,更是中华民族义利观的体现。同时也被赋予了新的时代特质,其战略意义深远。当前的中国深度融入世界,中国经济和世界经济高度关联。中国必将在一以贯之地坚持对外开放基本国策的同时,构建全方位开放新格局,深度融入世界经济体系。与此同时,在这一过程中,东西方文化相互汇聚、融合、对

立的意识形态相互碰撞、消长,不同的社会制度相互竞争较量,各种思想观念和价值取向相互渗透和斗争。面对这样的情况,提升民族自豪感、加强爱国主义教育和提高国家综合实力已刻不容缓。我们应该积极倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,创新安全理念,坚定不移走和平发展道路,始终是维护地区和平、世界和平以及促进共同发展的坚定力量。

最后,李岩还推荐了《中国大逻辑:没有共产党,为什么不行?》(作者:项平)和《谁在导演世界》(作者:边芹)等书籍,从而使广大职工更加深入了解我国国家安全问题。